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Přídavná jména s Harry Potterem 

1. Nástupiště devět a tři čtvrtě: 

V kapitole o Harryho odjezdu do školy je spousta přídavných jmen. Zkus je podle 

vzoru převést do jejich druhého stupně a správný tvar zapiš. 

 

laskavý strýc laskavější strýc 

zajímavé učebnice  

nervózní Harry  

bezpečná klec  

veliké hodiny  

ohnivé vlasy   

důkladná přepážka  

hubený Ron  

 

2. Moudrý klobouk: 

Snažila jsem se ti ukázat na další kapitole z knížky Harry Potter a Kámen mudrců, jak 

se správně stupňují přídavná jména, ale někdo přidal chybné tvary (možná to byl 

horský trol, anebo Harry s Ronem přišli skrytí neviditelným pláštěm). Podtrhni podle 

vzoru v každém řádku to spojení, které není správné, a na konec řádku napiš 

přídavné jméno ve správném tvaru. 

 

vyšší čarodějka, větčí síň, menší místnost větší 

nejdůležitější obřad, vyší počet, špinavější nos  

nejstrašlivější osud, špatnější jméno, delší stůl  

nejšpičatější, nejšpinavější, ošklivějčí klobouk  

nejmoudřejší Havraspár, chrabřejší Nebelvír, čestnějčí 

Mrzimor 

 

dloužejší svitek, nafoukanější Draco, nejnovější žák  

 

3. Půlnoční souboj: 

Z kapitoly pojednávající o tom, jak Harry poprvé létal, jsem si vypůjčila slova pro další 

úkol. Musíš se vypořádat se psaním -j- a -jj- u záporných přídavných jmen a 

přídavných jmen třetího stupně. Každé slovo převeď do záporného tvaru nebo tvaru 

třetího stupně podle pokynů v závorce. 

 

 

 



jasná obloha (3.)  

jedovatý nápoj (zápor)  

jižní kout (3.)  

jednoduché létání (3.)  

jednotný názor (zápor)  

jistý manévr (3.)  

jemný tah (3.)  

 

4. Zapovězený les: 

Kapitola o noční výpravě, kterou si Harry, Hermiona, Neville a Malfoy odpykají trest 

profesorky McGonagallové, nám poslouží pro další úkol. Ze dvou nabízených 

možností stupňování přídavných jmen vyber vždy tu správnou a písmeno v závorce 

doplň do tajenky. Kdo ještě hrál v této kapitole svou roli? 

1. nejmenčí tušení (C) nejmenší důvod (H) 

2. nejvyšší astronomická věž (A) nejvyší strom Zapovězeného lesa (R) 

3. nejasnější obloha (A) nejjasnější myšlenka (G) 

4. delší nos (R) delčí cesta (B) 

5. rozumnější Hermiona (I) rozumější Hermiona (B) 

6. temnější les (D) temější les (E) 

 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

      

 

5. Zrcadlo z Erisedu: 

Další slovíčka z knížky o Harrym Potterovi použijeme pro vytvoření tabulky 

stupňování přídavných jmen. V každém řádku tabulky doplň chybějící tvary tak, aby 

řádek nakonec ukazoval stupňování předtištěného přídavného jména. 

 

1.stupeň 2.stupeň 3.stupeň 

bílé Vánoce   

  nejbouřlivější počasí 

 Větší síň  

  nejrozzlobenější Malfoy 

spokojený škleb   

úzké řady   

 zvláštnější povolení  

 



 

6. Sklo, které zmizelo: 

Jistě znáš různé příhody, které se Harrymu staly ještě před tím, než se dozvěděl, že 

je kouzelník. Ocitl se na střeše školy, v ZOO zmizelo sklo mezi ním a obrovským 

hadem… Tak teď budeme pracovat s přídavnými jmény z této kapitoly. Tvým úkolem 

bude do tabulky doplnit správné tvary druhého stupně přídavných jmen. 

zřejmý rozdíl  

upřímný Harry  

skromný přístřešek  

známý pocit  

kradmý pohled  

střídmá strava  

 

7. Učitel lektvarů:  

V kapitole, ve které se Harry setkává poprvé s profesorem Snapem, se vyskytuje 

spousta přídavných jmen, některá s nepravidelným stupňováním. Doplň do tabulky 

správné tvary 2. a 3. stupně. 

1. stupeň 2. stupeň 3. stupeň 

špatný pocit   

zlý profesor   

malá útěcha   

dlouhá hodina   

dobrá studentka   

 

8. Muž se dvěma obličeji: 

Tak, jako Harry Potter prožil svůj první rok v Bradavicích až do úplného konce, i my 

jsme spolu dospěli k závěru cvičení. Zbývá nám už jen poslední, ve kterém si 

shrneme základy toho, co víme z první knihy o Harrym a o stupňování přídavných 

jmen. Slova v závorce napište v uvedeném tvaru (2. znamená druhý stupeň, 3. 

znamená třetí stupeň) tak, aby věty dávaly smysl. 

Ron je (mladý – 3)                                  z bratrů Weasleyovic. Hermiona je (učenlivá 

– 2)                                 než jsou Ron a Harry. Profesor Snape je na Harryho (přísný 

– 2)                                     než na ostatní. Harry je určitě (hodný – 2)                                    

než Dudley. Strop Velké síně je při příjezdu začarovaný tak, aby byl co (jasný – 3).                                              

Harry se v Zapovězeném lese dostal až tam, kde je (temný – 3).                                      

Pobyt v Bradavicích připadá Harrymu (dobrý – 2)                               než být s tetou 

Petunií a její rodinou. 



 

ŘEŠENÍ 

laskavý strýc laskavější  

zajímavé učebnice zajímavější 

nervózní Harry nervóznější 

bezpečná klec bezpečnější 

veliké hodiny větší 

ohnivé vlasy  ohnivější 

důkladná přepážka důkladnější 

hubený Ron hubenější 

 

vyšší čarodějka, větčí síň, menší místnost větší 

nejdůležitější obřad, vyší počet, špinavější nos vyšší 

nejstrašlivější osud, špatnější jméno, delší stůl horší 

nejšpičatější, nejšpinavější, ošklivějčí klobouk ošklivější 

nejmoudřejší Havraspár, chrabřejší Nebelvír, čestnějčí 

Mrzimor 

čestnější 

dloužejší svitek, nafoukanější Draco, nejnovější žák delší 

 

jasná obloha (3.) nejjasnější 

jedovatý nápoj (zápor) nejedovatý 

jižní kout (3.) nejjižnější 

jednoduché létání (3.) nejjednodušší 

jednotný názor (zápor) nejednotný 

jistý manévr (3.) nejjistější 

jemný tah (3.) nejjemnější 

 

1. nejmenčí tušení (C) nejmenší důvod (H) 

2. nejvyšší astronomická věž (A) nejvyší strom Zapovězeného lesa (R) 

3. nejasnější obloha (A) nejjasnější myšlenka (G) 

4. delší nos (R) delčí cesta (B) 

5. rozumnější Hermiona (I) rozumější Hermiona (B) 

6. temnější les (D) temější les (E) 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

H A G R I D 

 



 

1.stupeň 2.stupeň 3.stupeň 

bílé Vánoce bělejší Vánoce nejbělejší Vánoce 

bouřlivé počasí bouřlivější počasí nejbouřlivější počasí 

Velká síň Větší síň Největší síň 

rozzlobený Malfoy rozzlobenější Malfoy nejrozzlobenější Malfoy 

spokojený škleb spokojenější škleb nejspokojenější škleb 

úzké řady užší řady nejužší řady 

zvláštní povolení zvláštnější povolení nejzvláštnější povolení 

 

zřejmý rozdíl zřejmější 

upřímný Harry upřímnější 

skromný přístřešek skromnější 

známý pocit známější 

kradmý pohled kradmější 

střídmá strava střídmější 

 

1. stupeň 2. stupeň 3. stupeň 

špatný pocit horší nejhorší 

zlý profesor horší nejhorší 

malá útěcha menší nejmenší 

dlouhá hodina delší nejdelší 

dobrá studentka lepší nejlepší 

 

Ron je (mladý – 3)         nejmladší       z bratrů Weasleyovic. Hermiona je (učenlivá – 

2)          učenlivější           než jsou Ron a Harry. Profesor Snape je na Harryho 

(přísný – 2)            přísnější            než na ostatní. Harry je určitě (hodný – 2) 

__hodnější__      než Dudley. Strop Velké síně je při příjezdu začarovaný tak, aby byl 

co (jasný – 3).       nejjasnější        Harry se v Zapovězeném lese dostal až tam, kde 

je (temný – 3).        nejtemnější       Pobyt v Bradavicích připadá Harrymu (dobrý – 

2)__lepší__  než být s tetou Petunií a její rodinou. 

 


